

# 第十二届全国少数民族传统体育运动会开幕



11月22日,中华人民共和国第十二届全国少数民族传统体育运动会会旗方阵在开幕式上入场。新华社记者 孙凡越摄

据新华社三亚11月22日电(记者 耿辉 周欣)第十二届全国少数民族传统体育运动会22日在海南省三亚市开幕,来自全国56个民族的近万名运动员和嘉宾齐聚南海之滨,共襄盛举。

本届运动会是党的二十大之后举办的首次全国少数民族传统体育运动会,也是海南建省以来举办的规格最高、规模最大的综合性体育盛会。运动会设18个竞赛项目和竞技类、技巧类、综合类三类表演项目。珍珠球、民族式摔跤、花炮等传统体育项目将悉数亮相,展现各民族传统民俗,弘扬中华体育精神,增强中华文化认同。

这不仅是一场体育盛会,更将是一场民族盛典、文化盛宴。运动会期间将举办民族大联欢活动,全国56个民族的文化精华和独特风情汇聚一堂,共同呈现出一个多彩、和谐、充满活力的中华民族大家庭。

与全国运动会相比,全国少数民族传统体育运动会相对淡化了竞技性。运动员们在赛场上以展示民族文化为主,与竞赛成绩相比,更重要的是共享体育

的乐趣。作为新中国历史最悠久的全国性综合运动会,全国少数民族传统体育运动会从1953年在天津举办的全国民族形式体育表演及竞赛大会演变而来。71年来,这项赛事已成为展示少数民族风采、促进各民族交流交往交融的重要平台,为推动全民健身和传承少数民族传统文化作出了巨大贡献。

少数民族传统体育项目是各民族在长期生产生活、社会实践中孕育产生的,具有浓郁的民族特点和地域特征,与民族文化息息相关。新中国成立后,被誉为民族文化“活化石”的传统体育得到重视和保护,全国陆续挖掘整理的上千个传统体育项目中,有700多个来自少数民族。

在全国少数民族传统体育运动会上,民族文化得到了传承和发扬。随着社会经济的快速发展,一些传统生产生活方式发生了改变,而运动会的持续举办,让很多有着较高竞技性、观赏性、趣味性的少数民族传统体育项目得以保留并发扬光大。

## 外交部:中方决定扩大免签国家范围至38国

新华社北京11月22日电(记者 曹嘉玥)外交部发言人林剑22日在例行记者会上表示,为进一步便利中外人员往来,中方决定扩大免签国家范围,自2024年11月30日起至2025年12月31日,对保加利亚、罗马尼亚、克罗地亚、黑山、北马其顿、马耳他、爱沙尼亚、拉脱维亚、日本持普通护照人员试行免签政策。

“此外,中方还决定进一步优化免签政策,将交流访问纳入免签入境事由,将免签停留期限自现行15日延长至30日。”林剑表示,自2024年11月30日起,包括上述9国在内的38个免签国家持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友、交流访问、过境不超过30天,可免办签证入境。

## 金正恩说朝鲜应推动武器装备更新升级

新华社首尔11月22日电 据朝中社22日报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩21日在平壤举办的“国防发展-2024”武器装备展开幕式上强调,要推动武器装备更新升级和尖端化发展。

据报道,金正恩在讲话中说,朝鲜在国防领域取得的成果让人确信“我们拥有目前能够应对敌人各种威胁、将来也能主动应对潜在安保威胁的能力和安保保证”。

金正恩说,朝鲜将全力发展更高层次的军事技术,通过强大的国防力量捍卫国家。

报道说,朝鲜战略战术武器在现代化程度、先进性、打击精确性与威力等方面再次实现更新升级,并连续开发出新型武器装备。此次武器装备展集中展示了朝鲜国防科技团队的最新产品。

## 国际刑事法院对以色列和哈马斯高官发出逮捕令

据新华社海牙11月21日电(记者 王湘江)国际刑事法院21日在海牙对以色列总理内塔尼亚胡、前国防部长加兰特,以及巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)军事指挥官穆罕默德·迪亚卜、易卜拉欣·马斯里发出逮捕令。

该法院在一份声明中说,内塔尼亚胡和加兰特被指控“犯有反人类罪和战争罪”。声明详细列举了他们被控的罪行,包括“故意针对平民发动袭击”,以及“故意剥夺加沙平民赖以生存的基本物资,包括食品、饮用水、药品、医疗用品、燃料和电力”等。

马斯里被指控自2023年10月7日起在以色列和巴勒斯坦境内犯下战争罪和反人类罪。

今年5月,国际刑事法院检察官卡里姆·汗申请了对5人的逮捕令,除内塔尼亚胡、加兰特和马斯里,还包括哈马斯的两名高级领导人伊斯梅尔·哈尼亚和叶海亚·辛瓦尔。在确认哈尼亚和辛瓦尔已死亡后,对两人的申请被撤回。由于无法最终确认马斯里是否已死,针对他的逮捕令仍然有效。

## 世界职业教育发展达成“天津共识”

新华社天津11月22日电(记者 尹思源 隋福毅)2024年世界职业技术教育发展大会22日闭幕,包括中国在内的32个国家的40位教育或相关部门负责人讨论通过的《世界职业技术教育发展天津共识——32国部长宣言》正式发布。

“天津共识”达成了致力于构建更加公平、更加包容、更加持续的职业技术教育体系,不断加强世界职业技术教育的交流与合作的共同理念。

“天津共识”希望通过技能培训,为贫困人群提供改变命运的机会,助其摆脱贫困,实现自我发展;希望通过技能投资提升生产效率,推动产业升级,加速全球经济复苏;希望通过技能交流,优化全球技能资源配置,为构建人类命运共同体注入新的动力与活力。

“天津共识”倡议重视技能发展,加大投入,构建灵活多样的职业技术教育与培训体系,确保受教育者掌握适应生存与发展需求的技能;倡议携手构建开放、包容、共赢的技能开发机制与平台,共同推动全球经济社会迈向更加繁荣和可持续发展的道路。

“天津共识”发起共同行动,重视技能开发,提高劳动者综合素质和就业竞争力,推动经济社会可持续发展;坚持对话合作,构建高技能人才培养经验和成果分享机制,提升各国职业技术教育整体发展水平;深化产教融合驱动国际产能合作,为各国经济社会发展提供有力人才支撑;加强教师培养,构建培养培训体系,加速教师适应高技

能人才培养的发展需求;完善质量标准,共同制定适应全球可持续发展各国普遍认同的职业技术教育质量基准。

埃塞俄比亚劳工与技能部部长穆费里亚特·卡米勒表示,埃塞俄比亚支持职业技术教育发展的“天津共识”,这一共识与埃塞俄比亚期望实现的目标是一致的,将进一步促进埃塞俄比亚和中国之间的友好合作关系。

中国教育部副部长吴岩表示,“天津共识”将联合国《2030年可持续发展议程》和联合国教科文组织《教育2030行动框架》的具体目标转化为各国携手推进职业技术教育的共识、行动和成果,凝聚了各国关于职业技术教育的经验和智慧,是本次大会最重要的成果之一。



11月21日,世界职业技术教育发展大会参会者在职业教育专题展上展示茶艺。新华社记者 赵子硕摄

## 世界互联网大会乌镇峰会迈向“新十年”

新华社记者 胡梦雪 王思北

东方之约,“网”事澎湃。11月19日至22日,以“拥抱以人为本、智能向善的数字未来——携手构建网络空间命运共同体”为主题的2024年世界互联网大会乌镇峰会在浙江乌镇举行,正式开启“下一个十年”的新篇章。

从2014年永久会址“落户”乌镇到今天,这一中国举办的规模最大、层次最高的互联网大会迈入第11个年头。在这里,人们不断感知时代浪潮变化,探寻前沿科技边界,在共享机遇、共迎挑战中遇见未来之光。

洞见美好生活新场景——智能停行的无人驾驶巴士、用眼睛打字的眼动输入仪、数字农场中的“机器人员工”……这些曾停留在人们想象中的念头,如今已成为触手可及的现实。

人们不禁好奇,互联网的明天将是什么样子?

走进世界互联网大会“互联网之光”博览会的互动体验区,到“AIGC实验室”定制一条专属丝巾,喝上机器人“特调”的一杯香气四溢的咖啡,或者伸出舌头,给“AI中医”瞧一瞧体质健康状态……答案或许是,“眼前所见,便是未来所得!”

今日之乌镇,集会务、文旅于一身的智能体“桐小乌”,已成为参展观众的AI伴游,智慧又贴心;集智慧养老、医疗、康复、社区食堂、居家养老中心为一体的智能养老中心为入住老人绘制“精准画像”;延时更低的5G-A网络惠及全域。

以峰会为媒,与衣食住行、“人间烟火”相关的数字红利不断转化。“从前慢”和互联网之“快”碰撞交融,重塑生产生活的新空间,折射民生之光,为生活注智赋能。

探问科技创新新趋势——今年博览会吸引665家国内外

展商线上线下参展,从算法模型、数据算力、场景应用等全链条展示科技成果,“网”罗无限精彩。数字经济、智能网联汽车、人形机器人、数字文创等领域成为热点。

从“枕水”一方驶向“数字蓝海”,在乌镇,接连亮相的先进技术令人“惊艳”。

峰会期间,2024年世界互联网大会领先科技奖颁发,20个具有国际代表性的项目获奖。

类脑互补视觉感知芯片、人形机器人具身智能关键技术、面向6G的语义通信技术平台……涵盖诸多前沿领域的获奖项目展示了机器学习与生物工程、信息技术与材料学、天文学与大数据等领域的创新性结合。

“今年的获奖项目呈现多学科深度交叉融合、应用场景更加多元的趋势。”中国工程院院士郭贺铨说,各类前沿技术在跨界融合中推

动了行业智能化的快速发展,勾勒出“万物互联”的未来蓝图。

汇聚互联网发展新共识——为期四天的盛会,吸引来自全球百余个国家和地区的政府部门、国际组织、互联网领军企业、行业协会和学术机构等代表欣然赴约,谈“网”事、话愿景,人工智能无疑是其中的高频词。

人工智能开发应用如何更有责任感?如何汇聚全球治理合力,确保技术始终朝着有利于人类文明进步的方向发展?互联网大咖们围绕相关议题展开“头脑风暴”,探寻答案。

随着技术的飞速进步,对“下一个重大突破点”和未来发明创造的预测众说纷纭。“在过去的几年里,很少有事物能像人工智能一样,获得如此多的发展动力和关注。在全球范围内,人工智能正在演变成一股强大的力量,极有可能

为企业和社会各个方面带来前所未有的变革。”全球移动通信系统协会首席执行官洪耀庄认为。

以人为本、智能向善。“人工智能等先进技术加速演进,其应用前景和伦理治理受到普遍关注。如何在鼓励创新的基础上完善规范,推动技术向善,需要各方面各领域密切配合,携手合作。”国际电信联盟前秘书长赵厚麟说。

世界互联网大会秘书长任贤良表示,未来,世界互联网大会将推进理论阐释、交流合作、成果共享,着力培育发展新动能,应对安全新挑战、构建治理新秩序,实现命运与共新愿景。

千年水乡小镇,拂过古色古香的门与窗、桥与房,人们行走在“互联网时间”里,期待由此出发,凝聚治理共识、携手“同球共济”,迈进更加美好“数字未来”的下一程。(新华社杭州11月22日电)

## 购物卡退卡公告

尊敬的会员朋友们:您好!若您持有本店购物卡,且未在有效期内(2020年10月1日前)前往门店办理退卡手续的,请将退卡所需的相关凭证连同购物卡邮寄至:福州市闽侯县甘蔗街道经济开发区东岭路6号(邮寄前请先电话咨询),具体办理方式请参见以下内容:

- 1.可办理退卡的购物卡:仅限于时间在2018年—2019年在门店售出的本地卡号段(商务局备案号:350100AAB0025)。
- 2.退卡时请携带购物卡及您本人的身份证原件和复印件、本人银行卡复印件。
- 3.审核无误后购物卡内余额将转账到您提交的银行卡上(约30个工作日)。

咨询电话:0591-87303619

福建向阳坊食品有限公司

2024年11月23日

## 关于批准成溪花园项目建设工程设计修改的公告

长自然工(2024)94号

福州市长乐区城市建设投资控股有限公司开发的成溪花园项目位于福州滨海新城福州北路东侧、首新路南侧、通溪路西侧。2024年10月9日,城投控股公司申请总平面图和单体建筑设计调整,根据《福建省实施<城乡规划法>办法》第五十三条第一款规定,2024年10月12日,我局将项目设计修改方案在《福州日报》、长乐区人民政府门户网站、项目现场进行公示,征求利害关系人意见,公示期间无人提出异议及

听证申请。为此,成溪花园项目总平面图和单体建筑设计调整已履行了法定程序,2024年11月20日,本局批准了该项目总平面图中部分机动车停车位调整,幼儿园西侧围墙增设门;B3#楼一层平面图调整;各项规划指标不变。修改后的总平面图和建筑单体图详见福州市长乐区人民政府门户网站,网址: http://www.fzcl.gov.cn。根据《福建省实施<城乡规划法>办法》第五十三条第二款规

定,现将规划变更批准情况予以公告。

福州市长乐区自然资源和规划局  
2024年11月20日



讲文明树新风 公益广告

# 垃圾分一分 榕城美十分

文明健康 有你有我

中共福州市委文明办 宣